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ACTA DEL CONSELL MUNICIPAL D'IGUALTAT DE GÈNERE (CMIG) 

28/01/2025

 

Data: dimarts 28 de gener de 2025 a les 17.00 h

Lloc: Sala Miquel Diumé

Nom: Consell Municipal d'Igualtat de Gènere

Representació: 

Lluc Salellas Vilar, Alcalde-President del Consell

Amy Sabaly Balde, Vicepresidenta del Consell i Regidora d'Igualtat i Justícia Social

Mariona Salvador Pujolràs, Tècnica d'Igualtat i Gènere de l'Ajuntament de Girona

Ariadna Fernández Martos, SIAD Ajuntament de Girona

Simam El Kafrdune, Valentes i Acompanyades

Anna Sans Vilanova, Associació AASS

Mercè Rodriguez Alzás, V.E.S.P.A Girona Est

Yolanda Pérez Rincón, V.E.S.P.A Girona Est

Carme Fornells, Promoció de la Salut Ajuntament de Girona

Diana Estudillo Sánchez, Secretaria de la Dona -- CCOO

Silvia Martínez Sebastian, ERC i Dones Republicanes 

Rosa , Col·lectiu de Dones de Sant Narcís

Dialla Diarra, Legki Yaru

Àngels Roura Massaneda, Associació Fem Visibles

Mariama Diallo, Associació Jokkere Endam

Mariama, Legki Yaru

Excusa la seva assistència:

Núria Riquelme, Regidora del grup municipal de Junts

Queralt Vila, Regidora del grup municipal de Guanyem

Àdam Bertran, Regidor d'Esports i Joventut

Carla Aguilera Gil, Regidora del grup PSC

Mònica González, Directora dels Serveis Territorials d'Igualtat i Feminismes
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Dúnia Colomer, Responsable de l'Oficina d'Informació de l'ICD a Girona

Marc Geronès, Cap d'Àrea de Servei a les Persones i Convivència de l'Ajuntament de Girona

Judit Font, Tècnica de Planificació i Innovació Estratègica de l'Ajuntament de Girona

Eva Jiménez, Tècnica d'Igualtat de Gènere de la Universitat de Girona

Marta Zambudio, V.E.S.P.A Girona Est

Lídia Box Grau, UGT

Anna Maria Cumí Bou, Xarxa Dones Girona

Piua Salvatella, Col·lectiu de Dones en l'Església per la Paritat
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Temes tractats 

Benvinguda d'Alcaldia i de la regidoria d'Igualtat i Justícia Social1.

Aprovació de l'acta de la sessió anterior2.

Activitats 8M Dia Internacional de la Dona Treballadora3.

Actes de reconeixement a regidores republicanes4.

Educació menstrual itinerant. Punt Vermell5.

Torn obert de paraula6.

 

Benvinguda d'Alcaldia i de la regidoria d'Igualtat i Justícia Social1.

L'Alcalde-President del Consell Municipal d'Igualtat de Gènere (d'ara endavant CMIG), Lluc Salellas,
dona la benvinguda a les persones assistents al CMIG i inicia el seu desenvolupament amb l'ordre
del dia establert. 

Es fa una ronda de presentacions de les persones assistents al CMIG. 

S'incorpora al CMIG l'entitat Fem Visibles, entitat que té per finalitat acompanyar dones víctimes de
violència de gènere.

Aprovació de l'acta de la sessió anterior 2.

Sense cap esmena, s'aprova l'acta de la sessió anterior, de 22 d'octubre de 2024, amb els vots
favorables de totes les persones assistents.

Activitats 8M Dia Internacional de la Dona Treballadora3.

Les diferents entitats exposen les activitats que es faran de cares al 8M:

VESPA -- ASS. Faran tallers i activitats al llarg de la setmana del 8 de març. El dijous 6  es farà la
lectura del manifest i un espectable d'empoderament femení.

CCOO. Projecció del document "Encara és temps de feminismes". Pendent determinar el  dia i
l'hora. 

Plataforma Feminista Gironina. Manifestació el 8 de març a les 12 h.

Dones republicanes. Ruta d'escultures a la ciutat el divendres 7 de març a les 17 h.

La Cata Pont Major. Obra de teatre el 8 de març a les 18 h.

Valentes i acompanyades. Presentació del document perquè l'ONU incorpori els matrimonis forçats
com una forma de violència masclista. Pendent determinar el dia i l'hora. 
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Jokkere Endam. Pendent determinar si fan alguna activitat.

Fem visibles. Pendent determinar si fan alguna activitat.

Legki Yaru. Pendent determinar si fan alguna activitat.

Ajuntament de Girona. Llançament de la campanya de comunicació, Són Senyals enfocada en els
següents àmbits:

Les violències masclistes i LGBTI--fòbiques es sustenten i legitimen en les teves actituds delA.
dia a dia.

Trencar amb l'imaginari del terror nocturn.B.

Les tasques de cura no són responsabilitat només de les dones.C.

Les violències masclistes i LGBTI--fòbiques també es desenvolupen a la feina.D.

La violència masclista o LGBTI--fòbica també és responsabilitat de qui la permet.E.

Ets feminista i no ho saps.F.

Es proposa que, com cada 8 de març, agrupar totes les activitats que es fan a la ciutat de Girona en
relació amb el Dia Internacional de la Dona Treballadora. En aquest sentit, es demana que les
entitats facin arribar, abans del 4 de febrer,  la informació necessària per agrupar totes les
activitat en un cartellatge conjunt. 

Actes de reconeixement a regidores republicanes4.

S'explica que, arran de la publicació del llibre de la Gemma Busquests, "Matrioxques sota les
bombes", l'Ajuntament de Girona vol fer un acte de reconeixement a les regidores republicanes
Angelina Compte Lliuró i Àngela Moñino Comas, i alhora a les regidores dones que ha tingut la
ciutat. S'enviarà la invitació a les membres del Consell d'Igualtat quan estigui definit. 

Educació menstrual itinerant. Punt Vermell5.

S'explica que es desenvoluparà un nou servei d'educació menstrual que promogui la normalització
de la menstruació en diferents espais i moments de la ciutat per a la garantia dels drets sexuals i
reproductius de totes les persones menstruants. Aquest és una servei d'Informació, sensibilització i
assessorament en educació menstrual, que permeti assegurar el dret a l'equitat menstrual, entès
com l'accés igualitari  a  l'educació  sobre el  propi  cos,  els  cicles  menstruals  i  a  la  salut  amb
perspectiva de gènere. El desenvoluparà l'entitat Les Cícliques i amb diferents espais:

Tallers d'educació menstrual que poden sol·licitar les entitats

Espais d'informació i coneixement de materials de recollida de sagnat que es farà a l'espai
públic. 

També s'explica que es desenvolupa el Projecte (h)ovo - projecte artístic teatral per a dones i
persones que es troben en fase de climateri o menopausa, entre 40 i 70 anys. Es desenvolupa els
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dimarts de febrer a maig (a partir de l'11 de febrer) de 17 a 19 h al CC Palau. Inauguració a través
de l'espectable (h)ovo 28 de gener a les 18.30 h. 

Torn obert de paraula6.

6F Dia Internacional de Tolerància Zero contra la Mutilació Genital Femenina

L'entitat Legki Yaru explica que s'han organitzat diferents activitats en relació amb el 6F, Dia
Internacional de Tolerància Zero contra la Mutilació Genital Femenina. A la ciutat de Girona es faran
les següents activitats:

6 de febrer a les 17 h -- Concentració a la plaça 1 d'octubre

6 de febrer a les 18 h -- Cinefòrum Moolaadé, a l'Ateneu Salvadora Catà

7 de febrer a les 17 h -- Experiències comunies i bones pràctiques a l'hora d'abordar la MGF
des de la comunitat (jornada en línia). Inscripcions @enwadeu @metgesdelmon

Beca 8 de març

Es posa en coneixement que properament s'obrirà la convocatòria de la Beca 8 de març, d'estudis
històrics de les dones a la ciutat de Girona. S'enviarà la informació. 

No hi ha més aportacions, i a les 18 h es tanca el Consell Municipal d'Igualtat de Gènere. 

 

 

Amy Sabaly Balde

La Vicepresidenta del Consell Municipal d'Igualtat de Gènere 

 

 

Vist-i-plau

Lluc Salellas Vilar

El President del Consell Municipal d'Igualtat de Gènere

 
La regidora delegada d'Igualtat i Justicia
Social

 
L'alcalde

Aminata Sabaly Balde Lluc Salellas Vilar

Girona, amb data de la signatura digital.

Còpia a: Mariona Salvador Pujolras, tècnica d'igualtat i gènere
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